

## 池店镇人大主席团：凝聚抗疫力量 为民尽责显担当



本报讯(记者 许洋洋)打好疫情阻击战,人大显担当。在突如其来的新冠肺炎疫情阴影笼罩下,一场关乎广大人民群众生命安全和身体健康的疫情阻击战全民打响。在这场没有硝烟的战争中,池店镇人大主席团组织发动人大干部和全镇各级人大代表迅速行动,奔赴抗疫前线。

### 闻令而动 挺身而出

面对疫情防控的严峻形势,池店镇人大主席团按照上级部署要求,把打赢疫情防控歼灭战作为重大政治任务,第一时间投入疫情防控和应急响应保

障工作中。

从3月15日起,池店镇人大主席团领导按照疫情防控工作实际,分别奔赴东山村、世贤一品、百信御江帝景封控点以及钱头村开展工作,一线指挥、部署封控点和相关村的疫情防控工作。

为了让疫情防控工作高效有序地进行,镇人大主席团还发动社会各界奉献爱心支持抗疫工作。

向唐厝村委会等四个单位捐资10万元,发动商会会员企业捐资130万元,组织会员企业的11辆货车解决镇政府运送防疫物资的运输问题,协调核酸检测进企业,向镇政府捐赠牛奶、八宝粥、面包等。主席团成员、泉州市人大代表唐炎坤第一时间捐资捐物,带动其他人员共同为池店镇抗疫出一份力。

像唐炎坤这般,各主席团成员同样积极投身疫情防控工作中。有在为

密接、次密接调度转运的镇干部,有在各村守护家园做好防控工作的村主干,有在疫区尽职尽责的“逆行者”,他们身在全镇防疫工作的各个岗位,展现人大“卫”民的风采。

### 凝聚力量 守护家园

疫情当前,没有旁观者,池店镇人大主席团组织发动全镇各级人大代表积极响应晋江市委、市人大常委会关于疫情防控工作的部署和倡议,冲锋在前、表率在先,或捐款捐物,或冲锋前线,或主动投入支持疫情防控工作。

省人大代表、泉州市人大常委会委员释向愿在第一时间迅速反应,坚决贯彻有关部门关于疫情防控工作的各项要求,主动担当,积极开展慈善活动。召集承天寺僧众研究决定,出资30万元善款捐赠泉州市红十字会用于疫情防控工作;购买面包、方便面、花生牛奶

等近万元物资慰问抗疫工作人员;3月13日至今腾空停车场作为对外核酸检测点。释向愿代表还带领晋江市佛教慈善基金会、庆莲寺,向晋江陈埭镇5个封控点、池店镇4个封控点及池店派出所、池店交警中队、高速检查站、刺桐桥检查站,赠送口罩、矿泉水、方便面、红牛饮料、八宝粥、蛋糕、花生牛奶等物资。释向愿代表除了开展教内帮扶,个人还向丰泽区佛教协会捐资3万元,慰问丰泽区受疫情影响的困难寺院,向晋江市佛教协会捐资2万元。

晋江市人大代表王足月是社区卫生所的医生,在疫情肆虐的时刻,她怀揣着当初加入医疗卫生事业的初心,毅然决然请战一线,每天忙碌在核酸采样点及医疗服务点。

作为东山村村委会副主任,晋江市人大代表卢东进在疫情出现时,主动战“疫”第一线,转送疑似病例、封控

密切接触者,还组织对疑似病例周边进行消杀,守在了疫情“火线”上。

晋江市人大代表吴健康是晋江二中校长,面对疫情袭来,他不仅在核酸检测点靠前指挥,高效有序确保核酸检测采集工作进行,作为市级集中医学观察点负责人之一,他同样坚守岗位,以校为家,忙碌在战“疫”一线,全力做好晋江市级集中医学观察点(二中心)承接工作,带领晋江二中工作专班,用6小时顺利完成专班人员动员调配、隔离区腾空清洁以及物品调度分发工作,顺利实现了隔离人员第一时间入住的目标,把“代表担当”写在抗疫一线,做到“人大有响应、代表有行动”。

迎难而上,池店镇人大主席团及各级人大代表率先垂范,凝聚起无坚不摧的战“疫”力量,用实际行动体现着责任和担当,为全镇人民群众筑起坚实的“防线”。

## 泉州晋江国际机场 小礼物致谢一线人员

本报讯(记者 吴晓艳)“辛苦了,这是我们的一点小心意,感谢你们坚守在一线,为抗击疫情做贡献。”昨日,泉州晋江国际机场精心准备了数千份小礼物,送给一直以来坚守在一线的医护人员、志愿者、交警等,以及部分居家群众,感谢他们对疫情防控工作的付出、支持和配合。

“机场目前在驰援陈埭镇涵康村的疫情防控工作,医护人员、志愿者们们的辛苦我们都看在眼里,他们的付出令人动容。”机场相关工作人员说,机场派出了近200名志愿者驰援疫情一线,也见证了前线工作的不容易,为此,他们特地准备了小礼物以表感谢。

此外,6日下午,机场还为陈埭镇涵康村困难群众、新晋江人,以及下沉涵康村抗疫一线的工作人员送去生活物资及防疫物资,共捐赠医用口罩1万个、洗手液5箱、84消毒液5箱、奶制品120箱、燕麦粥120箱、面包120箱、预制饭35箱、肉松饼10箱、饮料5箱、抗疫小礼品1000份等。

## 晋江医保抗疫“姐妹花” “大白三剑客”获村民点赞



前排左一为画的原型医生宋铭波。

本报讯(记者 李玲玲)“有了这些‘大白’志愿者,现在检测速度都很快。”昨日,在池店镇唐厝村核酸检测现场,村民在志愿者的引领下完成核酸检测,现场秩序井然,获得村民的一致好评。

作为“大白”志愿者队伍中的成员,来自晋江医保抗疫先锋队的吴庭煌、傅恒宇、吴鸿城,已经是不少唐厝村民的“老熟人”。自3月26日,三人被抽调下沉一线支援抗疫至今,他们已经参与了9轮核酸检测工作,成了大家熟悉的大白“三剑客”。

“我们主要是配合村民采样前的信息采集工作。”吴鸿城说,来到前线十几天了,一开始连防护服都觉得无从下手,现如今穿脱自如,感觉自己俨然是一名医务工作者。连日来,不管刮风下雨,还是艳阳高照,他和伙伴们都要穿上“大白”,把自己裹得严严实实地开展工作。这样的特殊经历,让吴鸿城感触颇深:“穿上防护服以后,整个人都是密闭的,只能看到眼前,耳边还可以听到自己的呼吸声。”吴鸿城说,每次结束工作脱掉“大白”,都能深切体会到医务人员的不容易,同时他也希望自己的坚守,能换来晋江早日实现抗疫胜利。

除了大白“三剑客”,抗疫先锋队中还有一对应急求助热线“姐妹花”——颜鸿宜、颜丹妮。两个女孩从3月28日开始负责热线接听及回访工作。每次村里组织核酸检测工作者或分发物资,两人还会前往现场帮忙。“为了保障热线24小时不间断,我们每次去帮忙都会保持机不离手。”颜丹妮说,封控期间,村民的生活需求比较多,买菜、购药、代购物品、应急就医等,“只要群众有需求,我们都会登记下来,并传达给应急工作小组协调解决。”连日来,两位“姐妹花”始终坚守一线,日均接听应急求助热线50余通,逐一登记、反馈、解决,安抚了群众情绪,送上了暖心关爱。

## 咱厝两名“90后”大学老师 创作歌曲致敬抗疫一线

本报讯(记者 唐淑红)“一起走过风风雨雨,齐心抗疫我愿意,想牵着你的手,让我们一起加油,手心的力量,那是使命的温柔,无言的背影,那是逆流而上的坚定……平安无灾,有你做伴我会赢。”近日,一首温暖有力量的歌曲《平安无灾》在朋友圈流传。词作者是福州阳光学院现代传媒管理学院行业导师苏华哲,曲作者是泉州纺织服装职业学院教育学院艺术教研室主任林少伟,两人均是晋江人。

苏华哲表示,自己与林少伟都是“90后”,有共同语言,平常会聚在一起写歌玩音乐。“面对突如其来的疫情,很多医护人员、社区工作者、志愿者坚守一线,不辞辛苦,尽心尽力守护大家的健康。”苏华哲表示,看到他们辛苦抗疫的情景,自己心里很有感触,就决定创作一首歌曲,对他们表达谢意的同时也希望通过歌曲中的拼搏精神,传递正能量,为抗疫尽一份绵薄之力。

在这首《平安无灾》歌曲中,出现了安平桥、五店市、围头湾等晋江景点,歌曲旋律柔和又充满力量,让人感受到在疫情中众人一起努力拼搏的精神。

## “泉”力以赴 战“疫”有我 晋江市室内装饰协会在行动



本报讯(记者 黄海莲)疫情就是命令,防控就是责任。自本轮疫情暴发以来,晋江市室内装饰协会便向全体会员发出倡议,呼吁全体会员行动起来,积极为疫情防控奉献爱心、捐款捐物,为打赢这场疫情歼灭战、阻击战做出积极贡献。

3月22日,协会发出捐款倡议书后,全体会员响应协会号召踊跃捐款。已经85岁高龄的协会名誉会长王振国看到群里在为抗疫捐款时,主动联系秘书处并捐出3000元。晋江市室内装饰协会副会长单位名匠装饰的负责人李国富人在上海,从群里得知大家在为疫情捐资时,也特意转来1000元表达心意。三天时间里,晋江室内装饰协会共收到捐款6万元、KN95口罩5000个,捐款已转交至青阳街道办。

与此同时,晋江市室内装饰协会的会员们也以各种方式投入抗疫一线,或坚守抗疫一线,或捐赠防疫物资,或参与志愿服务。

晋江市室内装饰协会执行会长吴顺金,既是晋江市人大代表,也是磁灶镇岭畔村支书,他不仅响应协会号召捐款5000元,还带头捐款给岭畔村5000元,并带领村民参加各项抗疫活动。协会秘书长蔡俊峰不仅响应协会捐款,还为海峡五金机电捐赠物资、为普照社区疫情防控点捐赠5000元,并到社区当志愿者,参与核酸检测秩序维护。协会常务副会长晋江鸿益装饰向晋江市住建局捐赠隔离衣等防疫物资,协会副会长单位宏达建材城为安海东鲤社区捐物资,协会副会长兼秘书长李青青捐款助抗疫并一直在社区当志愿者,协会常务理事许明蔚作为志愿者在东石镇井林村路口帮忙测体温及排查进出车辆,协会常务理事方丰五金商贾的黄国璋不仅在社区当志愿者还给社区捐款。协会副会长单位大宅御品公司组织员工到西园街道车厝社区磁青路口卡点值守……

像他们这样捐钱捐物、参与志愿服务的晋江市室内装饰协会会员还有很多,他们以各种方式活跃在防疫战线上,在春寒料峭之际,上演一段段温暖的故事。



## 以画寄情 共期花开

本报讯(记者 黄海莲)“送你一幅画一起静待花开”。4日,在陈埭仙石怡景湾小区的核酸检测点,结束了核酸采样工作的医护人员收到了一样特别的礼物——该小区业主、美术老师潘倩婷以他们为原型,画了一幅画,表达对他们的敬意。

“每次去做核酸采样的时候都能够感受到医护人员和小区工作人员的辛苦,就想着画一幅画送给他们,表达对他们的感谢。”在潘倩婷的画里,一名眼神坚定的医护人员面

前开满了鲜花。潘倩婷说,她在做核酸采样的时候,一位“大白”的眼神让她印象深刻,“我有时候看人会注意眼神,他给我的感觉很有坚定感,也很负责任。”于是,潘倩婷把这个“大白”的样子画进了画里,“虽然画的是一个,但是他代表着所有的医护人员。相信有他们坚定的守护,我们一定能战胜疫情,静待花开”。

晋江市第二医院安海院区的医生宋铭波便是画上的“大白”。“看到画时很感动,特

别是听到主任说是以我为原型画的时候,瞬间感觉浑身都是力量,很有干劲,觉得这段时间的苦和累都是值得的,心里特别温暖。”宋铭波说。自本轮疫情暴发以来,宋铭波和同事们就一直任在核酸检测一线,3月27日,他抽调支援陈埭,就一直驻点在仙石怡景湾小区,“在这里工作了好几天,我们并不认识业主,没想到会有这样的惊喜。听说她画了两天才完成,特别感谢她,给了我们团队无穷的力量”。

## 东石驰援陈埭：18个临时党支部建到网格上

本报讯(记者 许春 通讯员 陈斯豪)网格平面图、组织架构、人员情况……7日,在晋江陈埭镇岸兜村,18个网格查验服务点,都亮出了各网格情况,实行“挂图作战”。东石镇驰援陈埭突击队,还同步将防疫临时党支部建到了18个网格上,以党建引领推进疫情防控工作。

“经排查,我们网格有11户特殊人群需要救济。”当日,在第10网格疫情防控临时党支部党员带领下,网格工作人员兵分多路,在持续细化入户工作的同时,也给该网格里的残疾人、精神障碍人士、孤寡独居老人等“十五类”特殊人群,送去了慰问食品。

“这是给您的救济包,有什么困难,可以随时跟我们说。”当晚,工作人员来到瘫痪老人龙阿伯家中慰问,给他送去花生牛奶、面包等救济物资。连日来,政府发放的蔬菜、

鸡蛋、肉罐、大米等生活物资和爱心人士驰援的果蔬等,缓解了龙阿伯生活上的困难。记者了解到,经过连日来的入户摸排,东石镇驰援陈埭工作组统计出岸兜村共有人口30649人,失能或独居老人、困境儿童、残疾人、孕产妇等“十五类”特殊人群共计104人。在各网格临时党支部的引领下,针对特殊人群的精准帮扶、关怀慰问,陆续启动。

在岸兜村第3-1网格查验服务点,记者看到,在“挂图作战”的组织架构图上,不仅亮出了网格长、民警、巡逻队员、挂钩领导、支援人员的情况,该网格的人口数、总户数以及集体户、家庭和单身户的数量等,都一目了然。

“这对于我们开展防疫和民生保障工作,都有很大的帮助,大家能做到底子清、情

况明。”东石镇相关负责人介绍。随着18个网格查验服务点的设立,各网格之间的硬隔离设施也进一步完善,18个网格查验服务点均实行24小时轮班值守制度,一方面加强了网格内疫情防控各项工作;另一方面,也强化网格内的民生保障服务等。

为了便于群众物资交接,在岸兜村查验服务站,还设立了2个物品暂存中转站。群众有外来物资需要送进村的,可以让对方拿到暂存点,值班人员再送到各网格查验服务点,由网格工作人员送物品上门。

值得一提的是,7日,晋江市梓源农场向岸兜村爱心驰援6吨胡萝卜,这是东石镇爱心农场、驰援干部给岸兜村捐赠的第四批爱心蔬菜。昨日,东石镇第一社区党委书记、驰援陈埭干部蔡荣北,也热心捐赠了3吨爱心西红柿。

### | 农业农村局抗疫日记②

## 驻村第一书记李少峰：哪里有需要 我就去哪里

本报记者 沈茜

“保持一米距离,大家自觉排好队伍……”这是晋江紫帽镇霞茂村核酸采样现场最熟悉、最常听到的声音。尽管嗓子已经沙哑,喉咙已“冒烟”,晋江市农业农村局驻紫帽镇霞茂村第一书记李少峰还是全身心投入到工作中。

李少峰自入职以来,积极投身霞茂村和紫帽镇疫情防控工作,并驰援陈埭镇苏厝村,从助力乡村振兴发展的生力军,化身疫情防控“最后一米”的守门员,筑起维护群众健康的安全防线。

### 温情守护 服务到家

“我的药还在快递点,可以帮忙想想办法吗?”3月27日,霞茂村居民周

某急急忙忙地来村委会求助时说道,他是一名新晋江人,平时因身体不适需要靠药物维持,由于疫情,快递停止派送,药品滞留在磁灶镇顺丰营业点,自己也停药多日。

听到该情况,李少峰立马联系紫帽镇领导帮忙沟通,经过多方协调,终于把药物从堆积如山的快递堆里送到周某手中。

“想让群众安心宅家,我们就要服务到家。”秉持着这样的理念,李少峰坚持把网格化管理与疫情防控相结合,大力在霞茂村推行“网格长+网格员+志愿者”三级疫情防控网格体系,发动以网格内村民代表、党员、物业等为主的28名志愿者,全面深入摸排辖

区内103栋楼宇住户,建立28个防控网格和“网格群主”微信群,有效落实各项疫情防控措施。

同时,建立以镇村干部、物业、志愿者等人员参加的服务队,围绕群众需求,整合多方资源,精准提供服务,以有“温度”的党建,扎实推进“网格化管理、组团式服务”,畅通服务群众“最后一米”。

目前,李少峰已为辖区居民提供代办代买、配送物资等服务36次,有效防止人员外出流动。同时,他还带头捐款支持疫情防控工作,发动霞茂村爱心人士献物资、捐款项,全村累计93人捐款近11.5万元,给10名贫困户送去急需的防护物资、食品物资。

### 转移“战场”初心不改

“我去吧……”4月2日下午,李少峰刚结束霞茂村的核酸任务,便接到镇里需要村两委驰援陈埭镇苏厝村的需求,整合多方资源,精准提供服务,以有“温度”的党建,扎实推进“网格化管理、组团式服务”,畅通服务群众“最后一米”。

目前,李少峰已为辖区居民提供代办代买、配送物资等服务36次,有效防止人员外出流动。同时,他还带头捐款支持疫情防控工作,发动霞茂村爱心人士献物资、捐款项,全村累计93人捐款近11.5万元,给10名贫困户送去急需的防护物资、食品物资。

主动规劝群众足不出户,引导群众积极配合疫情防控。遇到个别群众不理解,他依然耐心劝说,并安慰自己、鼓励同伴:“最近疫情防控到了更加关键的时刻,群众的心态也在发生变化,我们更容不得半点马虎。”

“哪里有需要,我就去哪里。”李少峰认为,做好自己的工作就能为战胜疫情多尽一份力。自本轮疫情暴发至今,李少峰已经20多天没回家了,他或在卡点值守,或在入户宣传、或在核酸现场……用穿梭不停的身影,交织起保护群众的安全防线,“希望我们的城市能‘经得上三四月寒,终获人间四月暖’。”